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Юмористическая игра «Мужское этикет – шоу»

Игра «Мужское этикет – шоу» предназначена для организации досуга учащихся 7-13 лет в учреждениях дополнительного образования. Также эта игра может представлять собой один из этапов более масштабного  мероприятия.

Игра «Мужское этикет – шоу» позволяет активно включить детей в познавательную деятельность, в ненавязчивой юмористической форме закрепить ранее полученные знания, задействовать фантазию, умственное представление, эмоциональное переживание и ценностные основания.

Во время игры необходимо помнить слова Василия Сухомлинского: «Уважайте детское желание быть хорошим, берегите его как самое тонкое движение человеческой души, не злоупотребляйте своей властью»! 

Цели:

- расширить знания учащихся о мужском этикете;

- научить применять их на практике;

- осуществить моделирование различных ситуаций;

- провести тренинг, опираясь на положительную мотивацию;

- создать хорошее настроение и желание следовать принятым в обществе канонам.
Оборудование:   
· зеркала – чтобы мальчики могли видеть своё счастливое отражение, 
· галстуки – которые с усердием они будут завязывать,
·  стулья – чтобы сидеть,
·  вырезки из журналов – чтобы смотреть,
· надувные шары – чтобы запомнился праздник для детворы,
· фотоаппарат – запечатлевать ребят и девчат, 
· скакалка или верёвочка (изображать мост и канаву) – не вести же в лес детей ораву,
· магнитофон – создаст торжественный фон, 
· хорошее настроение – без него всё превратится в нудное нравоучение.
ХОД  МЕРОПРИЯТИЯ
Ведущий: 
Здравствуйте, дорогие девочки, здравствуйте, дорогие мальчики! сегодня мы с вами будем говорить о мужском этикете. Ведь, как сказал классик: Мужчина, обладающий большими достоинствами и умом, никогда не бывает безобразен. (Ж. Лабрюйер)  Вот и мы с вами постараемся на практике разобраться: что же такое ЭТИКЕТ, каким он бывает и с чем его едят, простите, - для чего он нужен. 

Как вы думаете,  ЭТИКЕТ -  это:
· правила поведения

·  еда
· мода

 Допустим, входит элегантный мужчина! Его  ПОХОДКА:
· бодрая, пружинящая   или…
· «добрести бы как-нибудь»

· «не свалиться бы сейчас» 
Во время динамической разминки «Походка» наши мальчики попробуют изобразить разные походки, а мы все послушаем, что скажут девочки.    Дорогие девочки, «Царство женщин - это царство нежности, тонкости и терпимости», - говорил Жан Жак Руссо. Поэтому будьте терпимыми, постарайтесь не обидеть мальчиков своими замечаниями.
Мальчики ходят,  девочки комментируют.


Дорогие друзья, прошу вас заметить, что оказывается, десяти секунд достаточно, чтобы сфотографировать в мозгу образ незнакомого человека, его внешний вид, встретить его «по одёжке». И немало пройдёт времени, прежде чем этот первоначальный образ будет изменён на другой. Есть также и такое мнение – ВАША ОДЕЖДА СЕГОДНЯ ДОЛЖНА СООТВЕТСТВОВАТЬ ТОМУ МЕСТУ, КОТОРОЕ ВЫ ХОТИТЕ ЗАНЯТЬ ЗАВТРА.


Итак, как же должен выглядеть настоящий элегантный мужчина?

· УХОЖЕННЫМ
· побитым

· небритым

Быть УХОЖЕННЫМ – это значит следить за тем, чтобы 

· одежда сидела красиво, 
· ботинки отражали солнце, т.е.  были начищены, каблуки не были «всмятку», 
· галстук аккуратно завязан и закрывает соединение воротничка, короткий конец его скрыт за длинным. 
· Ногти  -  чистые, коротко подстриженные (не обкусанные, обгрызенные и чёрные).
· Не исходил запах пота, т. к. приветствуется пользование дезодорантами, принимается дружба с мочалкой и мылом.
· Волосы аккуратно подстрижены, не висят грязными сосульками и не напоминают нечесаную гриву льва.
Дорогие мальчики, запомните сами и передайте своим будущим жёнам, что РУБАШКИ меняют ежедневно, они должны быть светлых тонов. Воротнички не должны быть застиранными, а манжеты истёртыми.
Давайте о галстуке поговорим особо. Что такое ГАЛСТУК?

· шейный платок

· шнурок
· ненужная безделушка
ГАЛСТУК первыми стали завязывать римские легионеры. Древние воины обматывали свои могучие шеи платками, чтобы защититься от холода. Галстук в переводе с немецкого - шейный платок. Солдаты Людовика IV стали носить шейные платки, чтобы понравиться женщинам. Особенно изощрялись, завязывая галстуки, в первой половине прошлого века. Появились даже специальные «учебники» по этому искусству. Взглянув на галстук, можно безошибочно оценить вкус его обладателя. Галстуки любого рисунка, цвета, размера выглядят изысканно тогда, когда бросаются в глаза. Желаемый эффект достигается не узорами, а правильным выбором галстука к костюму. Зимой, как правило, повязывают галстуки глубоких и темных тонов, летом - светлых и ярких. Следует помнить, что доминирующий цвет галстука обязан повторять один из тонов костюма и сочетаться с расцветкой рубашки. Нелишне напомнить, что галстук должен чуть-чуть прикрывать пряжку поясного ремня.
Динамическая разминка «Завязывание галстука»: мальчики под музыку завязывают галстуки, затем  девочки оценивают. 
 А теперь загадка для мальчиков! Девочки, чур,  не подсказывать!
1. Они всегда бросаются в глаза, особенно, если они коротки, а вы сидите, забросив ногу на ногу.
2. Если они грязные, то ни один дезодорант не справится с этим запахом.
3. Они должны быть такой длины, чтобы не было видно ни одного сантиметра оголенной кожи и чтобы они не собирались на подъёме ног. 
Да, вы угадали – носки. Но,  наверняка, не знаете, что носки  должны быть более темного цвета, нежели костюм, белые носки - для занятий спортом.

Дорогие мальчики, как вы думаете, должен ли джентльмен обременять себя носовыми платками? Может быть лучше сморкаться  в рукав, на асфальт или в платок дамы?  Итак, носовые платки - у элегантного, и не очень, мужчины их должно быть:

· два
· три
· сколько в карман влезет
У мужчины всегда должно быть два чистых носовых платка. Один - в кармане брюк, его используют, когда надо чихнуть или при кашле. Второй - в нагрудном кармане пиджака на случай, если попадет соринка в глаза и т. п. Им не пользуются как обычным носовым платком.

И, наконец, УКРАШЕНИЯ для мужчин. Их должно быть:
· по минимуму

· на сколько денег хватит
· сколько пальцев на руке
Кольцо - единственное украшение, которое  может носить мужчина. Но кольцо должно иметь назначение  -  это либо обручальное кольцо, либо кольцо с печаткой. Ещё украшения - заколка для галстука, запонки, браслет для часов. Чтобы иметь успех в дамском обществе, нужно следовать правилам  хорошего тона, и не представлять из себя витрину ювелирного магазина или новогоднюю ёлку в детском саду.
А теперь снова динамическая разминка «Ситуация». Мы с вами на практике будем моделировать ситуации, когда нужно:
· помочь девушке снять-надеть пальто (своё, разумеется);
· помочь даме сесть, встать из-за стола, войти в автобус, выйти из него;
· распахнуть перед ней дверь; 
· помочь перейти канаву, пройти по мосту.
Лицо каждого человека представляет верное отображение его души, и поэтому взгляд человека, желающего нравиться в обществе: должен быть:
· открытым и веселым, скромным и участливым, 
· высокомерным или наглым, злым
· жалостливым, просящим, заискивающим
И ещё: хорошо воспитанный человек никогда не позволит себе ни кусать ногти (свои или соседа), ни держать руки в карманах (тем более -  чужих). Также ноги во время разговора не расставляют широко и не сближают их совсем плотно одну к другой. Сидя, не кладут ногу на ногу, ни на спинку дивана, ни на стол, ни на шкаф,  и не трясут ни ею, ни коленами. Во время разговора также не рекомендуют  ковырять в носу, чесать в ухе и скидывать перхоть на юбку подруги. О таком «экстриме» она с удовольствием расскажет своим подругам, и скрыться от позора вы не сможете ни в скафандре, ни в лифте! Всё равно узнают и будут пальцем показывать, как на уссурийского тигра в зоопарке.
Правила хорошего тона требуют, чтобы при общении с другими людьми не было неприятного запаха изо рта, это может отрицательно сказаться на отношении к такому человеку. Ваш потенциальный собеседник или собеседница упадёт в обморок раньше, чем вы начнёте диалог. Чистые зубы и приятный рот украсят любого! Не обязательно носить при себе жвачку, прополощите рот после еды водой, пожуйте лимонную корку,  съешьте яблоко.
Разговаривая со старшими, нужно слушать их внимательно, вставлять свои замечания и возражения мягко и деликатно, предварительно извиняясь за это, не позволять себе с ними горячего спора. Старшим нужно оказывать внимание и почтение, доказывая тем самым свое хорошее воспитание. Следует помнить, что излишняя болтливость не красит даже женщин, что уж тут говорить о мужчинах.
Итак, давайте подытожим, что же нельзя делать нашим юным джентльменам?

· входить в  комнату впереди женщины, если только это не клетка льва или не пещера, где  темно и вам  нужно включать свет, чтобы она могла войти;
· идти позади женщины вниз по лестнице и впереди вверх по лестнице, особенно подталкивая, щипая и толкая её (вдруг она не леди и вы,  не рассчитав  силу её  пинка,  скатитесь кубарем);
· сидеть в присутствии стоящей женщины (конечно, если вы не водитель маршрутки и не ученик на уроке);
· начинать разговор с женщиной, пока она вас не узнала, при этом сильно жестикулируя и брызгая слюной;
· закуривать без ее разрешения (лучше бы и вовсе не курить);
· разговаривать с женщиной, не сняв шляпы (разумеется,  своей и, разумеется, не зимой);
· позволить женщине нести что-то слишком тяжелое или держать шкаф, пока вы достаёте закатившийся карандаш – может ведь по слабости сил  ухнуть вам на непутёвую голову;
· брать женщину за руку, притрагиваться к ней во время разговора, толкать ее или брать за руку выше локтя, кроме тех случаев, когда вы помогаете ей войти в транспорт или выйти из него, а также перейти улицу (рукав оторвёте, пока будете пришивать – опоздаете на работу или  в школу);
· не подать женщине стул (сердито сказав при этом, что свой надо иметь); 
· говорить о неприятных вещах за столом и наблюдать за её реакцией (можете не успеть добежать до двери – вылетите с балкона);  
· критиковать, унижать кого-либо (вдруг и ей захочется сделать это в ваш адрес, малость неприятно будет); 
· входить в церковь в головном уборе или громко разговаривать; 
· смеяться над ошибками или промахами других людей, восхваляя себя (может не поверить или посчитает за выскочку).
Вот сколько НЕЛЬЗЯ, но не расстраивайтесь, ведь МОЖНО вести себя как человек и не забывать, что вокруг тоже люди! А ещё можно дарить цветы, говорить комплименты и целовать руки (не свои, а своей дамы)!  
Динамическая разминка «Комплимент»:    
Сейчас мы и проверим, как усвоен материал. Мальчики становятся в ряд напротив девочек и шагают, говоря комплимент на каждый шаг. Побеждает тот, кто придёт первым, не повторившись.

Рефлексия:    Все молодцы! Не было равнодушных, и мальчики и девочки были активны. Что же мы сегодня узнали? (Блиц – опрос участников шоу и пожелания, начиная с сегодняшнего дня на практике применять полученные знания и поделиться ими с друзьями)
Фотогазета с шуточными фотографиями проведённого мероприятия позволит в ненавязчивой форме неоднократно вызывать в памяти полученные сведения,  будет служить весёлым напоминанием. 
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